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Megtalálták Heller festőművész holttestét. 
Egy tápéi lialási fogta Ki a Tiszából. — öngyil-
kosság vagy gyilkosság történt ? — Délután bon-
colják fel a holttestet. — Heller Ödön tragédiája. 
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S7.EQED, julius 16. 
(KikOldOtt munkatársunktól.) 

Ma reggel félhat órakor a tápéi 
csendőrség telefonon arról értesítette 
a szegedi rendőrséget, hogy a tápéi 
komp mellett egy halász egy holt-
testet fogott ki a vizből. A telefon-
jelentés nyomán dr. Borbola rendőr-
tar.ácsos Wéber rendőrfogalmazóval 
és hat detektivvel, valamint Heller 
festőművész egy közeli rokonával 
azonnal kiment Tápéra, mivel az 
első pillanattól kezdve erős volt a 
rendőrség gyanúja, hogy a kifogott 
holttest a nyomtalanul eltűnt Heller 
Ödön holtteste. A Szeged is kikül-
dötte munkatársá!, hogy az agnosz-
kálásról s a katasztrófáról részletes 
jelentésben számoljon be. 

Ahol a holttestet kifogták. 

A tápéi komptól balra, körülbe-
lül száz lépésnyire, közvetlenül a 
Tisza-pariján hatalmas embertömeg 
áll. Kakastollas csendörök, férfiak, 
asszonyok vegyer:n, halk suhogós-
sal nézik a viz partját, hol egy csol-
nakhoz kötve a viz felszínén hilot-
tat ringatnak a habuk. A holttestet 
ugy fekszik, hogy a fejét nem lehet 
látni. Két puffadt kezet látunk csak, 
uiajd később, mikor egy halász la-
pátjával a viz fölé emeli, az egész 
testet. Zöldes vászonruha van rajta, 
végiggombolós kabát, bricsesz nad-
rág, hosszú fekete selyernharisnya. 
A cipő hiányzik a lábakról. A holt-
test ruházata megfelel az el'ünt festő-
művész ruházatának és akik ösrner-
ték, már a ruháról is felismerni vé-
lik Heller Ödönt. 

Kist Dávid felismeri a halottat. 

Kiss Dávidnak, Heller festőmű-
vész közeli rokonának megmutatják 
a holttestet. Két halász a legnagyobb 
lelkinyugalommal előkeresi a vízből 
a fejet, megemeli a testet, ugy, hogy 
az teljes egészében láthatóvá lesz. 
A halottról most már egész bizo-
nyossággal megáHapitják, hogy az 
Heller Ödön, a három nappal ez-
előtt nyomtalanul eltűnt festőművész. 
Kiss Dávid is felismeri a halottat, 
akinél fején lövéstől eredő két seb 
van. A halászok visszahelyezik a 
holttestet előbbi helyzetébe, galyak-
kal elborítják, hogy a legyek ne lep-
jék, mig az elszálitásáról gondosko-
dás nem történik. 

|Akl Heller holttestét 
kifogta a vízből. 

A helyszínre kiküldött munkatár-
sunk beszélt Nagy Ferenc rokkant 
kazánkováccsal aki ma reggel picé-
zésközben Heller holttestést kifogta 
a Tiszából. Nagy a következőképen 
mondja el az eset részleteit. 

— Ma reggel félhét tájban a 
Tiszán picéztem, amikor egy gyanús 
tárgyat láttam a vizből felbukkanni. 
Horgomat a gyanús. tárgy uián 
vetettem és sikerült is horogra kerí-
teni,, de alighogy a padhoz húz-
tam,' a horog valahogy eleresztette a 
„zsákmányt", újból utána vetettem 
a horgot, de már ekkor több sze-
rencsével, mert a gyanús tárgyat 
sikerült a partra kivonszolnom. Meg-
lepődve vettem észre, hogy emberi 
holttestet fogtam. Azonnal jelentettem 
»z esetet a csendőrségnek, ahonnan 
több csendőr jött ki velem a .holt-
testhez. Átkutattuk a rajta levő ruha-
darabok zsebeit, de egy kis kulcson 
kivül semmit nem találtunk abban. 
A holttest balkezének gyűrűs ujján 
egy gyürü volt, amelyet azonban 

mivel a kezek nagyon felpuffadtak, 
nem tudtuk lehúzni, igy hát most 
is rajta van. 

Mikor idáig jut előadásában a 
rokkant picész, rámmosolyog és azt 
mondja: 

— Tavaly egy másik ember is ki-
fogott egy holtleslet és ezerkétszáz 
koronát kapott érte. Mert hát kérem 
ez már ilyenkor igy szokás. 

A rendőrség nyomozása 
a helyszínen. 

A holtlest agnoszkálása után a 
detektívek megindultak, hogy vala-
milyen módon fínyl derítsenek Hel-
ler Ödön tragédiájának körülmé-
nyeire. Végigkutatták a körtöltés 
mentén lévő füzest, mert a holttest 
kifogásával egyidejűleg nem tisz-
tázódott az, hogy hova lettek Heller 
biciklije, cipője és irományai. A ku-
tatás, bár a legügyesebb detektívek 
végezték a legnagyobb alapossággal 
és körültekintéssel, mindezideig 
nem vezetett eredményre, az eltűnt 
tárgyakat nem találni sehol. 

Gyilkosság vagy öngyilkosság? 

Heller Ödön tragédiájának körül-
ményeit éppen azért, meri a bicik-
linek és a cipőnek nyomaveszett, 
nerc lehet pontosan megállapítani. 
A holttest fején található lőtt sebek-
ről orvosi boncolás nélkül nem le-
het megállapítani, hogy önkezétöl 
eredtek-e vagy gyilkos merénylet 
következményei. A fején, mint az 
előbb emiitettük, két seb látható. Az 
egyik a fej bal felső oldalán, való-
színűleg itt ment be a golyó, a fej 
jobb oldalán, a fülnél pedig a 
másik. Ebitől a körülményből a 
nyomozó hatóságok nem igen tud-
nak az ügyre világosságot deríteni, 
mert a sebek állásából öngyilkos-
ságra és gyilkosságra is lehet kö-
vetkeztetni. Vagy hátulról megtá-
madta valaki és ugy lőtte agyon és 
foszlottá ki a holttestet, vagy pedig 
Heller önkezével vetett véget életé-
nek, előbb eltüntetve mindazt, ami 
nála volt. Ezeket a feltevéseket a 
délután megejtendő boncolás lesz 
hivatva megeiősiteni, vagy megdön-
teni. Heller holttestét még a dél-
előtt folyamán beszállították a köz-
kórház halottas házába s itt végzik 
majd a boncolást. 

Borbola tanácsos nyilatkozata. 

Munkatársunk megkérdezte dr. 
Borbola rendörlanácsost, a tápéi 
nyomozás agilis vezetőjét, aki az 
ügyről a következőket mondotta: 

— Mindezideig nem lehet ponto-
san megállapítani, hogy bűntény 
forog-e fenn vagy öngyj:kosság". 
Nagyon sok dolgot kelr megtisztáz-
nunk, amelyből a tényeket megáll-
pithatjuk. Sok adatunk van és csak 
ezeknek az adatoknak az összeegyez-
tetése és a délutáni boncolás ered-
ménye lehet további munkánk ki-
induló pontja. 

öngyilkos lett Heller Ödön? 

Kiküldött munkatársunk a rendőri 
nyomozástól függetlenül a tápéi 
csendőrség embereivel együtt szin-
tén elindult a füzesek felkutatására. 
A kutatás során az egyik csendőr 
és munkatársunk érdekes nyomra 
akadLk. A Tisza partjának körül-
belül azon a részén, mely a töltés-
nek azzal a pontjával egyezik meg, 
hol Hellert az eltűnés napján utol-
jára látták, hütisnyás lábtól eredő 
lábnyomokra bukkantak. A lábnyom, 
melyet a rendőrségnek is megmutat-

ak, Kiss Dávid állítása szerint meg-
felel Heller iábnagyságának. t z a 
nyom arra enged következtetni, hogy 
Heller öngyilkos lett. Mielőtt azon-
ban cselekedetét végrehajtotta volna, 
cipőjét levetette és azt minden való-
színűség szerint biciklijével és iro-
mányaival együtt bedobta a vizbe, 
azután pedig a vízben állva lőtte 
fejbe magát. 

Hogy ez a feltevés mennyiben 
fedi a vaióságot, azt az elrendelt 
kotrás fogja megállapítani, mert ha 
ez volt Heller halálának módja, 
ugy i viz fenekén meg. kell találnil 
a biciklit, a cipőket és azt a revol-
vert, amellyel az öngyilkosságot el-
követte. És ha itt történt az öngyil-
kosság, akkor ezt összefüggésbe 
lehet hozni az egyik halász által 
hallott éjszakai pisztoly-dörrenéssel, 
mert valószínű, hogy a tragikus 
sorsú Heller szerdán este fél 8 
órakor jtitt le a füzesbe és hogy 
tettében meg ne akadályozhassák, 
cs3k éjjel követte el az öngyilkos-
ságot. 
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fl Heller Ödön kettős élete megka-
póan regényes színekben bontakozik 
ki a halála után. Kicsibeu azt pró-
bálta, amit a franci;. Gauguin, a 
piktor és Rimbaud, a költő meg-
valósítottak: ki akart menekülni a 
városi kulturából tz ősi természet 
ölébe, az anyaföldhöz, amelyet ké-
pein is megöröki eni igyekezett, ö , 
aki éveket töltött a Fény Városában, 
a nagy Párisban és élte a mont-
martrei bohémek életét, férfikora 
delelőjén egyszerre csak elhatározta, 
hogy földet vesz Tápé fölött, a nap-
fényes és termő Szomolyában, tanyát 
épit magának és valakinek, akihez 
hosszú évek hűsége fűzte és akivel 
a boldogságot akarta hozni a nyu-
galomba. 

Milyen szép tervei voltak, mennyi 
áhítattal és rajongással rajzolta és 
színezte ki őket, hogy örült, mikor 
a tanya székely kapubálványa elké-
szült, mikor az első termés zsen-
dülni kezdett I Fél élete Szegeden 
telt, ahol portrékat készített gazdag 
és szép asszonyokról, öreg urakról, 
mert kellett a pénz a tanyára na-
gyon, egyre több pénz kellett, a bol-
dogság és béke egyre nehezebben 
indult, a másik fél élete künn telt a 
faluban és a földjén, ahol a boldog-
ságot építette és ahol csön-
des nyári alkonyatokon és he-
ves déli napsütésben — izzó 
és tündöklő magyar plein airl — 
a lelke igazi művészi álmainak 
hódolt: Tápét festette. Kisgazda lett 
a Dönciből — mondogatták a ba-
rátai a városba és a füstös kávé-
házban este kedves malíciával várták 
a bricsesszes, poro:, napégette pik-
tort, aki, mint a fáradt kapás a napi 
munka után, a feketéje mellett tovább 
szövöget'e a terveket Mikor nem-
régen Andaházi Kasnya Bélát vá-
lasz'ották meg Tápén követnek, 
sokat csipkedték a cimborák Hellert, 
hogy hát micsoda dolog az, a 
tápéiak más festő után néznek, hát 
nem elég jó nekik Heller? Ödönke 
csöndesen mosolygott és csak ennyit 
mondott, azt is minden szemrehányás 
nélkül: Senkisem próféta a saját 
falujában. 

Pedig ő az volt. Népszerű. A 
parasztok ugy tekintették már, mint 
egy benszülöttet. A gyerekek Fillér 
urnák hivták, a nép ismerte a képeit, 
megálltak a vásznai előtt és bírál-
gatták nagy jóindulattal. Az egyik 
a Rozit túlságosan komo'ynak találta, 
a másik Török bácsit igen öregnek, 
mindig volt tanácsadója, persze, Hel-
ler ezeken is mosolygott és dolgozott 
tovább. Rövidlátó szemei bámulato-

san finoman megérezték a fény és 
szín írtékeit, a plein air levegőjében 
otthon volt Heller. A rajz is egyik 
erőssége volt, a háború végcfelé 
egész sereg főfő-katonát rajzolt le 
markáns és finom jellemző erővel 
egy készülő háborús album számára 
Különben a zenekarba osztották be a 
festőt, aki valóban páratlanul muzsi-
kális érzékű volt, jókedvében a leg-
különbözőbb operákat végigfütyülte, 
de a kamarazenének is narjy hive volt 
mindig. Müvészcsaládbói származott, 
nagybátyjj Glatter Ármin, unoka-
öccse Glatter Gyula, akinek a kül-
földön is nagy sikerei vannak. 
Heller egyébként a világ legszeré-
nyebb művésze volt és ami szinte 
példátlan ebben a brancsban, soha 
rosszat nem mondott kollégáiról, 
mindig elismerte és hangoztatta 
kvalitásaikat. Nem kereste az elis-
merést, sőt mimóza módon elbujt 
előle. Most végre rászánta magát, 
hogy az Ernszt-muzeumban az ősz-
szel kollektív-kiállítást rendez. Erre 
is készült festőiskolája megnyitására, 
a tanyája felszentelésére és még vala-
mire, ami agglegény szívét titkon 
megdobogtatta. Most már vége 
mindennek, egy nyugalom vár rá, 
a végső. A Tisza vetett neki ágyat 
egy fülledt, rejtelmes juliusi es'én. 

A magyar Van Zanten boldog évei 
a szőke magyar folyó vizébe merül-
tek, mielőtt a napsütésben és öröm-
ben fölragyogtak volna. A nekrológ, 
melyrő! néhány nap előtt e sorok 
írójának szelid öngúnnyal és borús 
sejtelemmel említést tett, íme készen 
van. A toll ugyan uj képeiről és uj 
sikereiről akart irni, de a végzet 
ime mádképpen hozta. Szegény jó 
Heller Ödön műtermében egy most 
megkezdett férfiportré árván várja a 
mestert, aki elment. Köröskörül be-
fejezett arcképek, tájak, interieurök. 
És a falhoz fordítva a gyönyörű, 
nemes édeshús paraszt Madonna. 

Elvégeztetett I 
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Nem birtak buktatni a német 

szocialisták. 

BERLIN, julius 16. (M. T. I.) A 
porosz országgvülés tegnap éjjel 14 
órás ülés utan munkáját befejezve, 
szeptember 28 ig elnapolta magát. 
A szocialisták a^on terve, hogv a 
szükség-költségvetés elvelésével Sté-
gét waldot megbuktassák, a polgári 
pártok ellenái ásán meghiujult. 

Korzó-Moz i 
Szombaton Julius 16-án 

Eáció! 

Bristoli teelji 
III., befejező része: 

Le az álarccal. 
6 felvonásban. 

A z o n k i vü l : 

B i g o r n ó 
a börtönben. 
Amerikai burleszk 1 felvonásban. 

Előadások 5, 7 és 9 órakor. 
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